

胡塞武装连续袭击“关联以色列”船只 巴以冲突外溢波及国际海运

观察

近日,由于多艘船只行至红海水域遭到也门胡塞武装袭击,四家国际航运企业陆续宣布暂停在红海航行。

分析人士指出,新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装以“支持巴勒斯坦”为由对以色列频繁发动导弹和无人机攻击,并在红海连续袭击“关联以色列”的船只。红海水域的紧张局势意味着巴以冲突外溢风险加剧,巴波及国际海运。

商船频频遇袭

也门胡塞武装15日发表声明称,该组织向开往以色列的“阿拉尼亚”号集装箱船和“帕拉蒂姆3”号集装箱船发射了导弹。声明说,胡塞武装将继续阻止所有前往以色列的船只,直到加沙地带的人民所需物资运抵。

按美国中央司令部说法,胡塞武装在袭击中发射了两枚弹道导弹,其中一枚在曼德海峡击中了悬挂利比亚国旗的“帕拉蒂姆3”号集装箱船。“阿拉尼亚”号15日在红海南部向北行驶,胡塞武装威胁要袭击该船,要求其掉头向南航行。在当天另一起袭击中,胡塞武装一架无人机在红海南部的曼德海峡击中了悬挂利比亚国旗的船只“杰斯拉”号。

“杰斯拉”号所有者、德国海运企业赫伯特公司15日宣布,即日起暂停所有经过红海的集装箱船运输。丹麦马士基航运集团当天也宣布,暂停所有经曼德海峡及红海的集装箱船运输。地中海航运公司和法国达飞海运集团16日要求旗下货轮暂停在红海航行,避开苏伊士运河航线。

自新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域目标。11月19日,胡塞武装宣布在红海水域扣留关联以色列的“银河领袖”号货船。本月早些时候,胡塞武装证实用导弹和无人机攻击在曼德海峡航行的“团结探险家”



近日,也门海岸警卫队在红海南部的曼德海峡附近巡逻。

新华社/法新

号商船和“第九”号商船。12月11日,该组织对一艘悬挂挪威国旗的油轮发动导弹袭击,称这艘油轮装载“运往以色列的石油”。

胡塞武装表示,由以色列公司拥有或运营的,或者悬挂以色列国旗的所有船只都是该组织的“合法打击目标”。胡塞武装将继续阻止“以色列船只”在红海和阿拉伯海的航行,直至以色列停止对加沙地带的军事打击。

影响国际海运

美国中央司令部称,“新一轮袭击再次表明,胡塞武装的行动给国际海运造成巨大风险”。伦敦保险市场已将红海南部水域列为高风险区域。商船如需经过这一区域,必须提前告知保险人并额外购买战争险。分析人士认为,如果红海及其周边海域的紧张局势加剧,国际海运将持续受到干扰,国际供应链将难以避免受到冲击。

也门政治分析人士易卜拉欣·贾拉勒说,胡塞武装针对国际海运的袭

击将提高货物运输安全成本,从而抬高商品价格。以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科认为,欧洲和亚洲之间的大量贸易通过红海水域进行,这条咽喉要道的安全局势受到外界高度关注。若红海被也门胡塞武装封锁,西方经济和全球供应链将受到“很大影响”。

不过也有观点认为,胡塞武装的袭击只针对个别国家,对国际海运的总体影响相对有限。埃及阿拉伯科技与海运学院经济学教授瓦利德·扎赫兰说,胡塞武装的主要目标是以色列商船,而不是其他国家的船只。

外溢风险加剧

分析人士指出,以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在临时停火失效后重启冲突,以色列大举进攻加沙地带南部,加剧了冲突外溢的风险。

除袭击海上目标外,也门胡塞武装还不断对以色列境内发动远程打击。16日,该武装组织宣称对以色列南部城市埃拉特的多个目标发动了

“跨境无人机袭击”。

此外,美国驻伊拉克大使馆8日遭到“两轮火炮袭击”,有炮弹落入建筑群区域内,但没有造成人员伤亡。同日,美军在伊拉克和叙利亚的多个军事基地共遭到5次袭击。

巴勒斯坦圣城大学教授艾哈迈德·拉菲克·阿瓦德指出,也门、黎巴嫩和伊拉克的武装组织正在越来越深入地介入巴以冲突。“胡塞武装对红海商船的袭击引发美国等西方国家担忧,以色列有意与相关国家联手在红海巡航,这些都增加了冲突外溢的风险。”

在平科看来,随着以军在加沙地带攻势不断扩大,红海局势也会持续紧张,美国军事力量的介入力度可能也会加大。

英国《金融时报》刊文称,最危险的情况是爆发一场地区全面战争,把该地区国家和美国都卷入其中。而俄罗斯卫星通讯社17日报道,美国五角大楼正在考虑打击胡塞武装,令人担心战争扩大化的风险正在上升。

据新华社开罗12月17日电

加沙战场士兵“状况”频出 以军被迫下令整肃军纪

误杀以方被扣押人员、肆意打砸商店……最近,在加沙地带与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)作战的以色列士兵频出“状况”,以军被迫下令整肃军纪。

以军12月15日证实当日早间在加沙地带北部战斗中误杀三名以色列被扣押人员。此事在以色列国内掀起轩然大波,特拉维夫等多地爆发游行,要求迅速、安全解救其他被扣押以方人员。

以军16日公布的初步调查结果显示,以军士兵当时正与巴勒斯坦武装人员激战,突然发现赤裸上身的三人走了出来,持有缠白布的手棍。以军士兵判定三人为巴方武装人员,遂开枪射击,造成两人死亡,另外一人受伤后逃回建筑内。这名伤者不久后再次走出,用希伯来语呼喊“救命”,但以军士兵再次开枪将其打死。

以军在尸检过程中对三名死者的身份产生怀疑,最终确认他们实为被扣押的以色列人。以军称,相关士兵行为违反军纪,比如不能朝被扣押人员开枪、不能朝举白旗投降人员开枪。

“这三名被扣押的以色列人在地狱煎熬中幸存下来,向以军士兵走来,结果却被我军打死。”以色列国防军总参谋长赫齐·哈莱维16日说,在加沙地带作战的以军最希望办成的事就是营救全部被扣押人员,“但我们没有成功”。

哈马斯在10月7日针对以色列境内军民目标的突袭中扣押约240人。在双方11月24日起的7天临时停火期间,以方释放

240名在押巴勒斯坦人,哈马斯释放包括外国公民和以色列妇女儿童在内的100余人。以方称,目前仍有逾120名以色列人被哈马斯等巴勒斯坦武装扣押在加沙地带。

哈莱维称军方和他本人应对此次事件负责,并“将尽一切努力防止此类事件在战斗中再次发生”。按照以军16日在声明中的说法,将责成加沙地带作战部队采取相关措施,比如增加一名高级指挥官到战场做决策、细化并更新开枪准则。

以色列与哈马斯爆发新一轮冲突后,有关以军士兵在加沙地带开展军事行动期间“不当行为”的多段视频出现在社交媒体平台并广泛传播。其中一段视频显示,一名以军士兵砸毁一家玩具店,把玩具摔碎在地,推倒货架……拍摄视频的人则在放声大笑;另一段视频中,两名士兵放火烧了当地民众存放在一辆车上的生活物资。

以军发言人丹尼尔·哈加里15日谴责了这些行为。他说,无论如何,这些行为“不符合以色列国防军的价值观”。

几天前,几名以军士兵被拍到在约旦河西岸巴勒斯坦城市杰宁一座清真寺内用麦克风唱希伯来语歌曲,拍摄视频的人一边笑一边跟着歌曲一起唱;还有一段视频显示以军士兵用清真寺的麦克风唱“音背背诵犹太经文。巴勒斯坦外交部谴责称,以军的挑衅行为“是对人类、宗教和道德价值观和原则的嘲弄”。

对此,以军表示,相关士兵“在宗教场所内的行为违反了以色列国防军的行为准则”,他们将“受到相应纪律处分”。 据新华社电



在以色列南部接近加沙地带边境地区拍摄的照片显示加沙北部的房屋废墟。 新华社/法新

南京银行

BANK OF NANJING

热烈祝贺

南京银行丹阳云阳支行盛大开业

开业有礼

即日起至2024年3月31日

热门推荐

NO.1 重礼

分享有礼

集赞满8个,获赠雾小润洗手液1瓶。

集赞满18个,获赠食品级双层沥水蔬果篮(小号)1只。

集赞满28个,获赠食品级双层沥水蔬果篮(大号)1只。

集赞满38个,获赠食品级避水蔬果篮四件套1件。

集赞满58个,获赠玻璃水杯1只。

集赞满88个,获赠米菲圆形提手汤杯(不锈钢款)1只。

集赞满98个,获赠玉兔号太空人暖手宝1个。

2023年12月18日分享宣传图片至朋友圈集赞送好礼!
12月18日和19日领取。
(限200份,凭本人身份证原件和微信领取,每人限领1次,数量有限,领完为止)

NO.2 重礼

进门有礼

开业当天起至2024年1月18日,来网点的客户,加入南京银行丹阳云阳支行企业微信群,可获赠雾小润洗手液1瓶或食品级双层沥水蔬果篮(小号)1只。(每人限领1次,数量有限,领完为止)。

NO.3 重礼

开卡有礼

在我支行首次成功开立实体借记卡且为一类账户,可参与“南京银行寒冬送温暖开卡有礼”活动,在南京银行App使用1元换挡风被或价值48元的鑫福生活福利包(权益2选1)。

NO.4 重礼

幸运有礼

客户在我行首次开立一类借记卡并下载手机银行,资产达1万元及以上,可参与“幸运大转盘”活动,有机会获得有线真空吸尘器、玉兔号太空人暖手宝、米菲圆形提手汤杯(不锈钢款)、玻璃水杯、食品级双层沥水蔬果篮(大号)。

数量总计200份,领完为止。

NO.5 重礼

转介有礼

即日起至2024年3月31日,老客户推荐新客户在我行首次开立一类借记卡,开卡当日提升金融资产1万元及以上并参与指定财富体验,每成功推荐1位客户现场即赠老客户5斤生态大米。

六重好礼均可叠加领取

◎活动详情请咨询服务经理

◎赠送礼品以现场实物为准

以上好礼仅限客户本人至南京银行丹阳云阳支行现场领取,详询网点工作人员。

地址: 丹阳市云阳街道华南路888号
华都锦城77号楼

电话: 0511-83815688

地址: 镇江市中山东路4号 订报热线: 85012697/ 85010057 读者服务: 85020182 广告咨询: 85010151/85010256 全年定价: 468元 镇江报业印务有限公司印刷 地址: 丹徒区兴园路196号